



GUION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MADRE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7.50 pesetas, Semestre 15.00, Año 30.00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 499.-Córdoba.-Lunes 27 Septiembre 1937

En los frentes de Asturias, Aragón y Toledo, los rojos sufrieron ayer importantes descalabros

FECHAS HEROICAS

Emocionantes detalles de la inmortal epopeya del Alcázar

La inmortal defensa del Alcázar de Toledo duró desde el martes 21 de Julio, hasta la noche del 27 de Septiembre de 1936. En esa noche, las columnas libertadoras habían entrado ya en Toledo después de un mortífero combate de calles...

Fueron, por lo tanto, 68 días de asedio, no con brecha abierta, que es el requisito que los códigos militares de todo el mundo exigen para poder capturar honorosamente, sino de ruina total en la fortaleza defendida. Cuando las tropas libertadoras subían por la cuesta del Zocodover, un espectáculo imponente y grandioso se ofreció a su vista...

Los defensores

El Coronel don José Moscardó Intarriba mandaba la Escuela Central de Gimnasia cuando se produjeron los trágicos sucesos. Por su cualidad de jefe más antiguo, asumió el mando de la plaza cuando hubo que proceder a la declaración del estado de guerra...

Los recursos

A toda esta gente había que darle de comer desde el primer día. Había que protegerla de los terribles bombardeos que se sucedían a diario. Era una pequeña humanidad que tenía que vivir encerrada durante un espacio de tiempo, cuyo final nadie podía prever...

El pan faltó desde el primer día. La harina que había en la Academia se agotó enseguida y no se podía molinar, pues aunque había una máquina de Intendencia no funcionó por falta de fluido eléctrico. Tigo si había: unos 3.000 kilos que se destinaban al alimento del ganado...

Carne hay en abundancia aunque se raciona desde el primer día. Por supuesto. Carne de caballo y mulo, por supuesto. En las cuadras se guardan 170 caballos de la Academia y 27 de la Guardia civil. Estas son las reses que se irán sacrificando metódicamente durante todo el sitio...

Quiénes eran los 1.300 defensores del Alcázar. Como vivían. Trigo y carne de caballo. Nace el primer niño. Funciones de circo en el Alcázar. Los bombardeos fueron más terribles que los de Verdún. Diez mil rojos cercaban el Alcázar. «¿Quién vive?» «¡España y Regulares de Tetuán!» «¡Viva la Muerte!»

Durante el día de hoy—escribe en su diario el teniente de la benemérita señor Enrique de Salamanca, que había de morir algún tiempo después heroicamente—algunos se han dedicado a comer las galletas de los piensos de campaña, pero yo creo que es un poco de exageración, ya que, gracias a Dios, entre el caballo y el pan de trigo que comemos, es suficiente para alimentarse y no pasar hambre...

TOLEDO.—El domingo 27 de Septiembre de 1936 cayó Toledo. La ciudad de las piedras orgullosas. La ciudad de las dobles águilas y de los cadetes heroicos dobló su rodilla al filo de los aceros de España. España volvió a pisar, con coraje, el llano de Zocodover. Y la reliquia, en pie. La reliquia del Alcázar enojada con claros diamantes de heroísmo...

Antonio DE LA ROSA

criatura que va a aumentar aquella heroica población. Como no hay ningún sacerdote ni religioso entre los soldados, el capitán de Caballería Sanz Diego, que posee vocación apostólica, y que reza al borde de las tumbas improvisadas las preces de los muertos, impone las aguas bautismales y bendice en nombre de Dios al recién nacido. El cuadro tiene el patetismo de las estampas que representan escenas de las catacumbas...

trunfo que impone el ¡Viva España! La redacción ha querido que la realidad escriba la última página. El periódico, pues, no continuará publicándose, a menos que el mando lo ordene. En total se publicaron 63 números, siendo la máxima tirada 350 ejemplares.

Se dan funciones de circo. Aquellos héroes a quienes ronda la muerte a cada paso y que la fatiga y las privaciones abrumaban tienen humor y ánimo para dedicar el inocente esparcimiento a las mujeres y a los niños. Organiza la fiesta el teniente Calvar y se anuncia en el número de «El Alcázar» correspondiente al día 7 de Agosto. El final de la función fue «amenizado» por la metralla de los rojos, que derribaron a Carlos V de su pedestal, rompiéndole la lanza.

La enfermería se ha establecido en los sitios más abrigados de los sótanos y frecuentemente hay que cambiar su emplazamiento a medida que se suceden las explosiones de las minas. Hay tres médicos entre los sitiados: el comandante y los capitanes de Sanidad Militar don Manuel Pelayo, don Pelayo Lozano y don Manuel Ortega. El promedio de la asistencia es de unos 18 heridos graves por día...

Para operar de noche se carece de luz eléctrica, y en los últimos días, de velas, y ha de hacerse con grasa de caballo recogida en latas de conservas.

Las visitas a los heridos y enfermos están también reglamentadas. Sólo se permiten de tres y media a cinco de la tarde.

Gracias a este orden admirable, no mueren durante el asedio más que 80 de sus bravos defensores. De los refugiados civiles sólo fallecieron cuatro. Sigue siendo patente el milagro. Los entierros se hicieron los primeros días en el pabellón del Picadero, pero el día 1 de Agosto fue incendiado y destruido por más de 100 granadas de calibre de 105. En vista de ello, se eligió, como lugar de los entierros, la Pileta, en la que se improvisan unos nichos rudimentarios.

Bombardeo más terrible que el que sufrió Verdún

Nunca, en ninguna guerra, un recinto amurallado estuvo sometido durante tanto tiempo a un bombardeo tan terrible. Los grandes explosivos atacaban el Alcázar por el subterráneo, con las minas que cavaban pacientemente los especialistas asturianos; por el aire con la aviación y por tierra con los cañones emplazados en diferentes puntos dominantes, como la dehesa de Pinedo.

Primero se batió la recia mole con cañones del 75, que no hacían más que arañar los fuertes muros. Después se llevaron baterías del 105 y sus efectos fueron ya más apreciables. Un proyectil de este calibre, que entró en el patio, trizó el que derribó la estatua de Carlos V que lo presidía.

Pero no pareciendo esto suficiente, fue artillería del 155 la que los rojos emplearon. La lluvia de proyectiles es continua. El día 27 de Agosto se destruyó la fachada Norte. El torreón del N. E. queda también medio destruido el 3 de Septiembre. Anteriormente una bomba de avión había incendiado el torreón del N. O. que seguía en pie. Este torreón acabó de caer el 8 de Septiembre.

El día 18 explotan dos minas que derrumban el torreón S. O., casi toda la fachada O., más las casas de los frentes O. y S. en su mitad derecha. Las minas estaban cargadas con dos toneladas de trilita cada una. El día 21 del mismo mes viene a tierra el único torreón que quedaba erguido, el del S. O.

Una vez un proyectil del 155 entra en el despacho de Moscardó. Ni éste ni los jefes que le acompañan reciben daño grave. El hecho parece inverosímil.

El día 27 se vuela cerca del torreón Norte, una mina que produce un embudo de 39 metros de diámetro por 5 de profundidad. Cinco toneladas de dinamita constituían la carga a que se dio fuego. Entonces fué cuando se echó a volar la especie de que el Alcázar había suenbido, muriendo sus defensores bajo las ruinas. Pero la realidad era bien otra. La enseña bicolor seguía flotando altanera sobre los restos de fachadas y torreones, y los libertadores estaban ya a la vista. La salvación de los héroes se aproximaba.

Final heroico

A las 13:30 del mismo día, domingo por más señas, el tabor de Regulares que manda el comandante moro Mizzián Ben Kassen entra en Toledo defendiendo la resistencia que se le opone en la puerta Visagra. Casi a la misma hora la V Bandera del Tercio se apodera de la Puerta del Cambrón.

Defendían a Toledo y cercaban su glorioso Alcázar 10.000 hombres escogidos entre lo mejor del Ejército rojo y los mandaban los jefes más destacados entre los esteos militares de carrera que sirven en sus filas. El general Asensio, de Estado Mayor, manda en jefe, y son sus lugartenientes Alvarez Coque y Burillo. La lucha es dura y larga. Se pelea de casa en casa, de esquina en esquina. La bomba de mano abre paso a la bayoneta. Pero a las 6:30 de la tarde la mayor parte de la ciudad está conquistada.

A las 6:30 el teniente Huerta, al frente de una sección de Regulares de Tetuán, se ponía en contacto con los defensores de las heroicas ruinas.

«¿Quién vive?» «Fuerzas de España. ¡Regulares de Tetuán!»

«¡Hermanos! ¡Arriba España! Los moros y legionarios lanzan su grito clásico: «¡Viva la muerte! La epopeya estaba terminada.»

Resumen

«Sesenta y ocho días de diarios bombardeos atroces de la aviación y de la artillería de todos los calibres; sesenta y ocho días sintiendo bajo las plantas, en las entrañas del coloso de piedra, el mordisco de las perforadoras que abren las minas. Y de vez en cuando, el horrendo estallido de éstas que reduce los muros ciclópeos a escombros. Sesenta y ocho días de vida en los sótanos y en los parapetos sin tener casi que comer, y rodeados de niños y mujeres. Y tentada la carne heroica, que nunca desfallece, por las sirenas que un día y otro brindan una capitulación «que salvará todas las vidas». Hasta el cuerpo diplomático se dedica a este estelimito. Los héroes sitiados sólo piden un sacerdote que les diga misa y les confiese. Se les envía al canónigo Camarasa que les da la absolución, con lo cual se sienten confortados.

El enemigo, después de las voladuras y los bombardeos, atacaron con tanques y tropas selectas. Varias veces logra poner pie en las ruinas y se encaraman a algunos de sus pisos. Es entonces cuando las radios rojas cantan victoria y nuncian que «ha caído Toledo». Pero los defensores reaccionan siempre y arrojan al asaltante maitrecho fuera de los escombros que enrojece su sangre. El Alcázar es invencible. El enemigo debió comprender que no ganaría nunca la guerra cuando se convenció de que no podía domar a un puñado de valientes abandonados durante dos meses y medio en el centro histórico de España.

Esta es la epopeya que hoy evocamos al cumplirse el primer aniversario de su consumación, esto es del día en que los heroicos defensores fueron gloriosamente libertados.

Juan del MAR

Obrero español. Hasta ahora has sido víctima de inmundos dirigentes marxistas, que, explotando tu buena fe, te impusieron un yugo de dura esclavitud. Obrero honrado, abre tu corazón a la esperanza. Franco, salvador de España, será quien implantará la verdadera Justicia Social.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental se ocupó en las últimas horas de la tarde de ayer el pueblo de Belmonte, situado cinco kilómetros al Oeste de Nueva. Hoy se han ocupado el monte Hibeo, las lomas Corraoiras, Pecera, El Tontillo, el vértice Mediódia, el vértice Tejado y el pueblo de Abir.

En el sector occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado ocho milicianos.

FRENTE DE LEON: El enemigo ha atacado nuestra posición de Piqueras, siendo rechazado y causándole numerosas bajas. En este sector se han presentado a nuestras líneas ciento diez y seis milicianos.

En el sector de Riaño se ha llevado a cabo por nuestras tropas un importante avance, ocupando las cinco posiciones enemigas de Lespanés y el Puerto de Dentanilla.

Otra columna tomó al enemigo las posiciones de La Serra.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En el sector de Jaca el enemigo atacó el pueblo de Cenegúas, siendo rechazado, lo mismo que en el sector Orma. Con estos efectivos considerables, numerosos tanques y aviación, fueron atacadas nuestras posiciones de Puente. También el enemigo fué rechazado en este sector, sufriendo numerosas bajas.

Otro ataque fué asimismo rechazado en Villaestar (Iruel).

FRENTE DE AVILA Y SOMOSIERRA: Sin novedades.

FRENTE DE SORIA: Algunos cañoneos.

FRENTE DE MADRID: En el sector de Toledo nuestras tropas, después de brillante y victorioso combate, han ocupado el Palacio de la Sista, Casa de la Legua y Casa de la Esta, sin que pudiera contener el ímpetu de nuestras tropas la resistencia del enemigo, que dejó en nuestro poder más de doscientos muertos.

Se han hecho varios prisioneros, entre ellos un oficial, y se ha cogido numeroso armamento y material, abandonado por los rojos en su huida.

En el barrio de Usera y carretera de Toledo intentó atacar el enemigo, que fué rechazado.

Se han pasado a nuestro campo diez y ocho milicianos, una mujer y un niño.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 26 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DESDE MI BUTACA

Duque de Rivas. Compañía de Comedias de Juan Calvo. Presentación

Fué de una exquisita delicia que la Compañía de Juan Calvo hiciera su presentación con una comedia de Muñoz Seca, bárbaramente asesinada por la horda roja. Y fué deliciosa por lo que tuvo de homenaje al ilustre muerto, cuyo recuerdo doliente pasó por la sala del Duque de Rivas, mientras la compañía interpretaba genialmente una de sus más deliciosas comedias cómicas.

Y no hemos de hablar de «La Osa», por haber sido varias veces aplaudida entusiastamente en diversos teatros de Córdoba. En cuanto a la Compañía, se trata de un excelente conjunto, presidido por ese excelentísimo actor que es Juan Calvo, cómico de grandes cualidades artísticas. Perfectamente conjuntada; magistralmente interpretada la comedia; bien vestida y bien presentada. No cabe pedir más.

A Juan Calvo no vamos a desherbarlo. Su larga carrera artística y sus frecuentes actuaciones en Córdoba, donde se le estima en lo que vale, di-

cen mejor que nosotros la gran cantidad de cómic que lleva dentro. Su actuación, salpicada de gracia, fué sembrada con una carejada constante y con nutridas ovaciones. Su hijo Armando apunta ya como un estúpido galán. Muy bien Federico Rodríguez, José Vega y Manuel Pozón. Amalia Rodríguez y María Teresa Pozón, hicieron una gran labor. Pepita Martelo, que es una actriz de fuerte temperamento artístico, hizo una «Agustina» magnífica de naturalidad y gesto. Los demás, muy bien y a tono con el conjunto.

El teatro, de bote en bote. La cortina se levantó muchas veces y los aplausos no cesaron un instante. Lo que se dice un debut triunfal de buena Compañía. Enhorabuena.

El Barón de G.

En la función de anoche recitó unas poesías la encantadora señorita Julieta Díaz, que mereció calurosos aplausos.

Caja de Reclutas número 14

Debe presentarse

Ruego se presente en esta Caja con toda urgencia, Rafaela Miranda Nevada, para comunicarle un asunto de interés, por ignorar su residencia.

Córdoba 26 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

—Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935 declarados excluidos totales, temporales, auxiliares y auxiliares definitivos, se presentarán en la Junta de Clasificación de esta capital en calle Lope de Hoces (Zona) el día 29 del actual, a las diez de su mañana al objeto de sufrir reconocimiento facultativo, advirtiéndoles que los que no lo hagan serán declarados prófugos y que, dada la premura del tiempo, no se cita individualmente.

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficientes en la enseñanza de las Matemáticas. Ciencias Físicas y Químicas. Laboratorio. Internado. Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Plaza Jerónimo Páez, 2. Tlf. 2006. CORDOBA

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Depósito: Calle PEREZ GALLADO, 3 - Almacén: BUCE DE OCTUBRE - Teléfono 1559

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Con cajón abierto no cabe buena administración en un negocio por pequeño que sea

Emplee el modelo de

Caja Registradora NATIONAL

Adecuada a su Comercio o Industria y evitando errores, olvidos, tentación perezosa, etc., recibirá íntegros los ingresos de su reaudación.

Agencia Exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA 4.000.000 de comerciantes e industriales usan nuestras Registradoras en el mundo entero para la defensa de sus intereses

La fiesta nacional del Caudillo

El día primero de Octubre se celebra el primer aniversario de la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado y Generalísimo de todos los Ejércitos.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons, agradecida al Caudillo de la España Imperial y eterna, pide que se establezca la fiesta nacional del Caudillo en el aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y Generalísimo de nuestros Ejércitos invencibles.

La descomposición en la retaguardia roja adquiere, de día en día, ostensibles formas

Los criminales procedimientos que pone en práctica la Generalidad para justificar los asesinatos de las personas que tienen hambre de pan y de justicia

Las pobres poblaciones aterrorizadas y sujetas a un régimen inhumano de hambre y de angustia moral acaban por sublevarse y promueven frecuentes conflictos que las autoridades rojas reprimen, según la fórmula de Moscú, ametrallando a los que protestan.

En Barcelona y otras ciudades catalanas adquieren estos días los disturbios mayor violencia. Grupos de mujeres que ven morir lentamente a sus hijos en una agonía cruel, se lanzan a la calle a pedir a gritos el pan y los alimentos que le faltan y el gobierno de la Generalidad, después de haber ahogado en sangre este clamoreo, justifica su represión de un modo cínico culpando de este estado de cosas a los fascistas de la quinta columna.

A nuestras manos llega un documento elocuente que hasta por sí sólo para deshonrar a un régimen y a unos nombres que por otra parte están de sobra deshonrados por toda clase de crumelidades y crímenes anteriores.

Es una nota de la Delegación de Orden Público de Cataluña que entre otras cosas dice lo siguiente: En la tarde de ayer elementos perturbadores mezclados con mujeres y niños, algunos hasta de doce años, han asaltado las tahonas, no para llevarse el pan porque no lo había sino para destruir los hornos e inutilizar la levadura destinada al pan de hoy.

En estos sucesos, víctima del cumplimiento del deber, ha muerto asesinado un agente de Policía. A muchas de las mujeres detenidas se les ha encontrado el carnet de Falange y del resultado de los registros practicados en sus domicilios han traído como consecuencia el hallazgo de importantes cantidades de monedas de plata. Se puede por tanto asegurar el carácter fascista de estos sucesos.

Una mejora importante en el servicio de autobuses

Se dota a los coches de la línea de la Sierra de un remolque con cabida para más de 40 viajeros

La Comisión Gestora municipal había celebrado en diferentes ocasiones con la Empresa concesionaria del servicio de autobuses conversaciones encaminadas a mejorar el servicio público de referencias, con el aumento de coches para descongestionar la aglomeración de personas que en determinadas horas del día invaden los coches que hacen el recorrido por la línea de la Sierra. La Empresa, animada del mejor deseo, tan pronto como las circunstancias le han sido propicias ha traído nuevos coches y entre ellos un remolque para adosarlo a los autobuses de la línea de la Sierra en las horas de mayor aglomeración de público.

Ayer por la tarde se verificaron las pruebas oficiales de dicho remolque, que a su paso por las calles el vecindario bautizó con el apelativo de «jardínera».

A las pruebas oficiales concurrieron el Alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, los gestores municipales don José María Rey Díez don Alfonso Torres Márquez y don Manuel Carretero Serrano, el gerente de la S.A.T.A don Antonio Latorre, otros altos empleados de la Empresa, personal de la Jefatura de Obras Públicas y representantes de los periódicos locales.

El remolque de líneas aerodinámicas, majosamente tapizado, tiene 26 asientos y una plataforma central y pasillo con espacio suficiente para 15 personas más.

Está accionado por frenos automáticos unidos con el coche conductor y su funcionamiento es tan perfecto que la posibilidad de cualquier riesgo ha sido salvada. La comodidad es una de las cualidades principales del coche adicional y durante su recorrido tuvimos ocasión de observar que sin desviarse ni un milímetro sigue al coche conductor en su ruta, aún en las curvas más pronunciadas y difíciles.

El coche efectuó un viaje hasta el Cerrillo, donde las autoridades y los periodistas fueron atentamente obsequiados por la Empresa y al regreso recorrió diversas calles de la población, escondiéndose las de mayor pendiente y de curvas más violentas para poder comprobar la eficacia y seguridad del coche adicional.

El gerente de la Empresa, señor Latorre, recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cumplida.

Anuncios Económicos

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informar en Bodega Diezguz. Realajo, 66

SE VENDE un grupo bomba con motor de gasolina, rendimiento 50 metros cúbicos por hora. Razón, Través de la Ribera, Taberna de Villanueva

SE ARRIENDA desde San Miguel el cortijo Mari-Lozana, término de El Carpio, con buenos alberques y un portal en Rodríguez Marín n.º 16 (antes Espartería) Razón: S. Fernando, 66

Tostadero de Cafés REGINA Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

AL CERRAR

(Noticias hasta las 3'30 de la tarde)

VARSOVIA.—En los medios políticos reina gran nerviosidad por la entrevista del Duce y el Führer. Los jefes del Ejército y los comisarios generales han solicitado de Stalin que llame cinco quintas para prevenir cualquier eventualidad. (El miedo es libre, pues.)

BERLIN.—Jamás se ha registrado en todo el territorio alemán una tan gran satisfacción como la producida ahora por la visita del Duce. El pueblo está identificado con el Ejército y con Hitler. Ya no habrá fuerza humana capaz de doblar el eje de hierro Berlín-Roma.

ROMA.—Ha sancionado cierta sorpresa la moderación y ecuanimidad con que los diarios franceses, aún los más rusofóbicos, acogen los noticiarios de la entrevista Hitler-Mussolini. Parece como si hubiese enmendado una consigna para no producir suspicacias en el ambiente de Europa.

BERLIN.—Mussolini llegó el domingo al campo de maniobras del ejército alemán, acompañado del Führer Canciller. Fueron recibidos por los altos cargos militares del ejército alemán. Las maniobras fueron presenciadas también por el Conde de Ciano y militares italianos que acompañan al Duce en su viaje a Alemania.

Ante los dos jefes de Estado se verificó el simulacro de la batalla decisiva entre los ejércitos rojo y azul. El Duce y el Führer presenciaron las maniobras de los tanques y de la artillería y la acción de la aviación y de las defensas antiaéreas que dieron unos resultados asombrosos. Fué presentado un nuevo modelo de aparato de caza del ejército aéreo alemán.

Mussolini y los jefes militares italianos elogiaron la precisión y la eficacia de los bandos contendientes y felicitaron a los jefes de los mismos.

Todo eso se dice para justificar el ametrallamiento de la pobre masa hambrienta y para reparar los nuevos asesinatos que van a cometerse en los supuestos fascistas. Lo que ocurre en Barcelona es mucho más sencillo y más trágico que lo que quiere inventarse. Una gran masa revolucionaria enrolada en la C. N. T. y la F. A. I. se alza contra el depositario de Moscú, que está en pugna con el ideal libertario.

Espectáculos

Gran Teatro

«Fiesta en Palacio»

El sábado se inauguró, con un gran lleno, en el Gran Teatro la temporada de Otoño. Se estrenó la formidable producción Cifesa titulada «Fiesta en Palacio».

Una película fina con una música divina de Oscar, con una dirección magnífica y un ambiente en extremo son los dones que es poseedora «Fiesta en Palacio».

Camila Horn e Ivan Petrovitch triunfan plenamente, haciendo trabajos excepcionales. El público salió satisfechísimo.

Cine Góngora

«La mujer triunfa»

En el Góngora se inauguró el sábado la temporada de Otoño. La cinta escogida para este acontecimiento fué «La mujer triunfa». La interesantísima producción, a cuya representación acudió numeroso público. La película estuvo formidablemente interpretada.

En resumen, la inauguración de la temporada de Otoño en el Cine Góngora alcanzó un éxito formidable.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

EDICTO

Aprobados por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 6 del actual los repartos para el cobro de las cuotas que por Contribuciones especiales les corresponde satisfacer a los propietarios beneficiados por obras de pavimentación y acerado de la calle Amador de los Ríos de esta ciudad, y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dichos repartos, según así está acordado, se procederá al cobro a domicilio del importe de las asignadas, en los cuatro plazos que previamente se tienen deter-

Gran Teatro-Ideal Cinema

Empresa Carrere

Teléfono núm. 2700

HOY LUNES 27 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa)

A las 7 y media de la tarde y 10 y media de la noche.—Últimas proyecciones de este programa.—«Cifesa» presenta de estreno en Córdoba FIESTA EN PALACIO, opereta alemana con música de Oscar Strauss, interpretada por Camila Horn e Ivan Petrovitch.—Butaca, 1,25 peseta.—Anfitrío, 0,60.—Paraiso, 0,30.—Mañana, la película «Paramount», LABIOS SELLADOS, por Clive Brook

Teatro Duque de Rivas. Empresa Cabrera-Tl. 1750

HOY LUNES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO

Tarde a las 7 y media y a las 10 y media de la noche.—Reestreno de la graciosa comedia en tres actos de Sevilla y Carreño, LOS MARQUES DE MATUTE, gran éxito de risa.—Butaca, 3,00 pesetas. Grada, 0,40.—Mañana por tarde y noche, ANACLETO SE DIVORCIA.—En preparación, DUEÑA Y SEÑORA Y PEPA LA TRUENO

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, G. - Tlf. 2165

HOY LUNES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1937 A las 7 y media y 11 menos cuarto.—«Warner Bros» presenta LA MUJER TRIUNFA, por Joan Blondell y Glenda Farrell, en español.—Butaca, 1,25 peseta.—Entresuelo, 0,60.—Mañana 2.º Estreno de la temporada, LA FUGITIVA

Los millares de espectadores que se habían estacionado en el campo de maniobras tributaron ovaciones clamorosas al Duce y al Führer.

VALENCIA.—El parte oficial del Ministerio de Defensa del Gobierno rojo confirma los éxitos alcanzados ayer por las fuerzas nacionales en los sectores de Asturias y Toledo.

BURDEOS.—Dentro de unos días saldrá de este puerto una nueva expedición de niños españoles que van destinados a Rusia. Muchos de dichos niños se encuentran ya en Burdeos y se esperan otros precedentes de Gijón.

El viaje lo realizarán en un barco soviético que hay anclado en el puerto

MADRID.—Con motivo de la incorporación a filas de los nuevos reclutas llamados por el Gobierno rojo, se ha verificado un acto en un teatro de Madrid.

El general Miaja ha leído una alocución a dichos soldados, diciendo que el Ejército republicano se había observado un movimiento de protesta cuyas razones no eran del caso explicar, habiendo sido detenidos todos los elementos fascistas y castigados los agentes perturbadores.

Se ha intentado repetir en Madrid lo de Santander y Bilbao, pero la Policía ha detenido a los traidores dando al traste con sus proyectos. Cada soldado debe ser polifón de sus compañeros y vigilarlos y el que no lo ha es un mal patriota y un cobarde.

Sabemos que entre los reclutas que me escuchan, y a ellos me dirijo principalmente, hay muchos que quisieran pasarse a las filas enemigas en la primera ocasión, porque por sus venas corre sangre fascista, pero sepan que será inflexible con ellos y que al primer movimiento de desertión que se observe caerá sobre ellos el peso de la justicia republicana.

minados, teniendo el primero su vencimiento el día 23 de Noviembre del corriente año; el segundo, el 23 de Enero de 1938; el tercero, el día 23 de Marzo del mismo ejercicio, y el cuarto, el día 23 de Mayo del expresado año, advirtiéndoles que de no abonarse éstos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio. Lo que además de publicarse en el «Boletín Oficial» y Prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales. Córdoba 24 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde Presidente Comisión Gestora Municipal, Antonio Coello.

Lo que ocurre en Córdoba

Boda El pasado día 22 contrajeron matrimonio la bella señorita Blanca Márquez Valdivia y el culto maestro nacional don Francisco Fernández de Córdoba y Moreno.

Bendijo la unión el rector de la Parroquia del Salvador, siendo padrinos doña María de la Sierra Moreno, madre del novio y don Juan Valdivia, tío de la novia.

Deseamos a los nuevos esposos una felicidad eterna.

Se hace saber por el presente anuncio que habiendo sido nombrado representante en esta provincia del Patronato de Huérfanos de Suboficiales y Asimilados del Ejército don José Torrealba Borrego, perteneciente a la categoría, instala sus oficinas en la calle Cardenal González, número 108, donde podrán adquirir informes e instrucciones los interesados.

¡Viva el Generalísimo!